

За сельскохозяйственные КАДРЫ

ОРГАН ПАРТИЙНОГО КОМИТЕТА, РЕКТОРАТА, МЕСТНОГО КОМИТЕТА, КОМИТЕТА ВЛКСМ И СТУДПРОФКОМА СТАВРОПОЛЬСКОГО ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО ИНСТИТУТА

К итогам смотра-конкурса Общежития соревнуются

НА РАСШИРЕНОМ заседании студпрофкома и комитета ВЛКСМ подведены итоги смотра-конкурса, проведенного в честь 50-летия института на лучшее общежитие. Места среди общежитий распределены следующим образом: 1 место — общежитие № 3 (709 баллов), 2 — общежитие № 4 (694 балла), 3 — общежитие № 2 (328 баллов), 4 — общежитие № 1 (95 баллов).

При подведении итогов много баллов потеряли общежития № 1 и № 2 за плохое санитарное состояние комнат и прилегающих территорий. В этом отношении им следует брать пример с общежития № 4.

Всех общежитий плохо фиксируются нарушения правил внутреннего порядка. Большим недостатком является также то, что эти правонарушения не отражаются в стенной печати общежитий. А в таких вопросах необходима гласность.

Не с полной серьезностью подходит в общежитиях к выпуску боевых листков. Порой в погоне за количеством забывают о качестве. А ведь это наш боевой орган, который обязан отражать жизнь общежитий, вскрывать недостатки. Именно такую направленность они имеют в общежитии № 1.

Систематически обновляются стены в холлах общежитий, в которых отражаются самые насыщенные темы нашей жизни. Хочется отметить стены: «Москва — олимпийский» (общежитие № 4), «Л. И. Брежнев — пламенный борец за мир, за коммунизм» (общежитие № 3). «Наша жизнь» (общежитие № 2). Именно они отвечают тем требованиям, которые к ним

предъявляются по художественному оформлению, актуальности.

Надо отметить лучшее оформление 1-го этажа общежития № 3 (староста Н. Манышин), 2-го этажа общежития № 4 (староста Л. Кущаренко) и 2-го этажа общежития № 2 (староста В. Савченко-Черныш).

Многие студенты стремятся улучшить свои жилищно-бытовые условия. Они сами делают ремонт в комнатах, берут на социалистическую сохранность имущество. Студенты будут заняты ремонтом в этом, если они будут жить в одной комнате все годы учебы в институте. Необходимо профориентироваться, деканатам, комендантам общежитий обращаться на это серьезное внимание. В настоящее время лучшими признаны такие комнаты, как 301 (староста С. Цакаян), общежития № 3, комнаты 323 (староста С. Савина), 526 (староста С. Шкуренко) общежития № 4.

Согласно положению о смотрокурске проводится награждение победителей. Награждение бесплатными и льготными путевками состоится в июле на заседании студпрофкома с тем, чтобы студенты смогли поехать в туристическую поездку во время летних каникул. Награждение знаменем, вымпелом, ценными подарками, грамотами будет проводиться на торжественном собрании, посвященном 50-летию института.

А. ЖЕЖЕРЯ,
член комитета ВЛКСМ
института;
В. ТЕМНЕНКО,
председатель жилищно-
бытовой комиссии
студпрофкома.

Названы лучшими

Вот уже пятый раз по итогам смотра-конкурса предпочтение отдается общежитию № 3.

В чем же секрет их хороших работ? Вот уже на протяжении ряда лет? Чтобы ответить на этот вопрос, надо пронаблюдать работу главного органа самоуправления — студсовета.

Заседания студсовета проходят два раза в месяц, в иногда и чаще, если требуется срочно решить необходимые вопросы. Обстановка здесь всегда деловая, спокойная, обсуждение идет по заранее разработанному плану. Но не всегда такие собрания посвящены только хозяйственным делам. Сюда нередко попадают студенты, которые не выполняют правила внутреннего распорядка — отказываются дежурить, принимать участие в уборке общежития.

В том, что в общежитии № 3 доброжелательная обстановка, сплоченный и дружный коллектив, здесь каждый стремится сделать что-нибудь полезное, большая заслуга председателя студсовета А. Дотдаева и его заместителя С. Азарова.

Хороши в общежитии оформлены уголки дежурных и уголок студсовета. Потрудились над этим художники П. Агадуров и М. Куваев.

Очень строго подходят ребята к соблюдению чистоты. Ответственность за это несут старосты этажей. На протяжении года лучшим считается 1-й этаж — староста Н. Манышин.

Это единственное общежитие, где полностью решен вопрос о доставке газет в комнаты. Ребята не шумели, не возмущались сложившимся положением, а просто хорошо подумали и начали, может быть, единственно правильное решение. Есть теперь здесь и больше почтовый ящик, и ответственный за распределение газет жильцам общежития.

Ленинская комната этого общежития также была признана лучшей. Много сил, времени понадобилось совету ленинской коммисии, председателем которой является В. Медведев, и партийной группе общежития, чтобы заново оформить комнату после ремонта.

Хочется выразить глубокую благодарность коллектива кафедры акушерства за доброжелательность и созданные мне возможности для ознакомления со всеми видами работ, проводимых кафедрой. Желаю сотрудникам кафедры успехов в подготовке кадров ветеринаров.

Е. СМОЛЯНКОВА,
член студпрофкома
института, наш корр.

Проверка на прочность

ГОРОДСКОЙ массовый оборонно-спортивный поход по местам боевой славы защитников перевала Кавказа и в нынешнем году проводился в мае. В нем приняла участие и наша секция горного туризма.

К этому походу мы готовились давно. И в снег и в дождь можно было встретить наших ребят на беговых дорожках вокруг Комсомольских прудов. Позже, уже в походе, мы поняли, как помогли нам эти тренировки.

К сожалению, из 32 подготовленных туристов в поход взято только 15.

И вот мы в пути. Он начался чудесным майским утром около третьего общежития. И пусть тяжела не так уж умело впервые уложенные рюкзаки, все равно настроение приподнятое, праздничное. Растигнувшись в цепочку, двинулись к автовокзалу. Казалось, что прохожие провожают нас завистливыми взглядами.

Постепенно погода начала портиться, и Теберда встретила нас не очень-то приветливо. Первый переход от Теберды к месту ночевки мы совершили под мелким дождем, что, однако, вовсе не охладило нашего пыла: шутни, смеялись всю дорогу.

Наши походы закончились в Архзе. Все, что за это время увидели и пережили, обогатило нас. Мы

нашли настоящих друзей, узнали силу взаимовыручки, проверили на зеленый корыт.

На привалах начальник континуально-спасательной службы Э. А. Фогелев и руководитель нашей группы доцент М. П. Цубулин рассказали студентам о ратных подвигах солдат в годы Великой Отечественной войны, защищавших перевалы. Мы видели и на себе почувствовали, в каких сложных условиях приходилось здесь жить боякам. Да разве только живы? Они сражались здесь и выстояли. Здесь, на Марухской перевале, всегда покрытый льдом и снегом, в память о тех геройческих днях стоят обелиски. И к нам им застывают троны.

Наш поход закончился в Архзе. Все, что за это время увидели и пережили, обогатило нас. Мы нашли настоящих друзей, узнали силу взаимовыручки, проверили на зеленый корыт.

Н. ХАБАРОВА,
участница оборонно-спортивного
похода по местам боевой славы.
Фото А. Охрименко, студента
факультета механизации.



СПАСИБО ЗА ЗАБОТУ!

Я ПРОХОДИЛ стажировку на кафедре акушерства Ставропольского сельскохозяйственного института. За это время я увидел очень многое. Здесь прекрасное оборудование, высокий трудовой настрой, трудолюбивый коллектив, высококвалифицированных ветеринарных специалистов. То новое и полезное, что получено мной в период стажировки, будет применено в условиях нашего института.

Хочется выразить глубокую благодарность коллектива кафедры акушерства за доброжелательность и созданные мне возможности для ознакомления со всеми видами работ, проводимых кафедрой. Желаю сотрудникам кафедры успехов в подготовке кадров ветеринаров.

А. МАНВЕЛЯН,
доцент Ереванского зооветеринарного института.

Твои выпускники, институт

«Если б снова начать...»

КОГДА у главного ветеринарного врача колхоза «Заветы Ильиной» спросили, как бы она поступила, если бы ей вновь представилась возможность сделать выбор профессии, она уверенно ответила: «Стала бы ветеринаром».

Значит, тогда, в 1954 году, она не ошиблась, поступая после окончания школы на ветеринарный факультет нашего института и вскоре стала одной из лучших его студенток.

А во время производственной практики решила, что будет работать только практическим ветеринаром.

И вот уже 21 год Т. Ф. Грядская — главный специалист колхоза. Теперь, когда есть опыт,

кажется привычным управляться с большими хозяйствами. В нем тысячи голов крупного рогатого скота, овец, свиней. Хватает времени и на молодых специалистов, которым она щедро передает свой богатый опыт и знания. И успехи от этих забот налицо: в хозяйстве ликвидированы многие заболевания, которые прежде считались бичом в животноводстве.

У Т. Ф. Грядской много и общественных дел. Она член парткома, избиралась депутатом районного краевого Совета, вот уже в течение 20 лет депутат сельсовета, да к тому же и мать двух детей.

И все же каждый, кто ни обратится к Т. Ф. Грядской с вопросом или просьбой, — всегда найдет добрый отклик, совет или помощь.

Л. ХОЛОДОВА,
ассистент.

1980

ИЮНЬ

27

ПЯТНИЦА

№ 24 (916)

Цена 1 коп.

Вести с практики

ЗАКРЕПЛЕНИЕ ЗНАНИЙ

ЧЕТВЕРОКУРСНИКИ агрономического факультета разъехались на преддипломную практику по всему Ставропольскому краю. Меня направили в колхоз имени Ленина Кончубеевского района. Бытовые и прочие трудности уже позади, и вот уже месяц как я работаю агрономом на орошаемом участке, где возделывают сельскохозяйственные культуры на зеленый корыт.

Что можно рассказать о своей работе? Прежде всего главным считаю работу с людьми, взаимоотношения с ними, чему нас учат в институте. По-моему, успех выполнения любого производственного задания зависит от того, как настроен человек на эту работу, от внимания со стороны руководителей к нему, от умелой организации.

Очень пригодились знания, полученные в институте по орошаемому земледелию, растениеводству и другим предметам, но опыта, конечно, не хватает, и тут нередко не помеха приходит главный агроном, рабочие.

Сейчас на орошаемом участке колхоза почти все готово для проведения поливов. Проводили ремонт насосной станции, трубопровода, дождевальных установок. Осталось произвести очистку водоема.

А в колхозе сейчас горячая погода: из-за дождей и холодной весны сроки сева многих культур отложены. Посеяны кукуруза, подсолнечник, соя, в разгаре сезона — сахарная свекла. Это очень трудоемкая операция, требующая больших затрат ручного труда. Но и верят в то, что со всем этим рабочие справятся, потому что люди здесь трудолюбивые, энергичные. Надо видеть, как работают женщины на прополке: весело и задорно. И как во время дождей все руководство колхоза вышло вручную косить озимый рапс для молочного стада.

Быстро летят времена практики, хочется видеть друзей однокурсников, но это будет только осенью. А сейчас мы закрепляем и получаем новые, производственные знания.

С. КУЗЬМИШКИН,
студент IV курса агрофака.

Воспитанию — комплексный подход

Овладевая искусством управления

СПЕЦИАЛИСТ высшей квалификации еще на студенческой скамье должен овладеть искусством работать в коллективе. Этой цели служит хорошо зарекомендовавшая себя на ветеринарном факультете общественно-политическая практика.

Все, чему научился за все пять лет студент, он должен применить во время производственной практики. Итоги недавно закончившейся защиты отчетов показали рост социальной активности студентов. Им за период практики прочитано 225 лекций и докладов, проведено 280 бесед и политинформаций, с их участием выпущено 189 стенных газет, боевых листков и «молний». Большая работа выполнена по оформлению наглядной агитации в хозяйствах.

Все студенты активно участвовали в проведении выборов в Верховный Совет РСФСР и местные Советы, являясь агитаторами, оказывали помощь участковым избирательным комиссиям. Почти все практиканты выступали перед старшеклассниками сельских школ и молодежью с беседами о нашем институте, а студентка С. Самоненко провела беседу по профориентации по местному радио.

Будущие ветврачи Л. Солникова, Л. Лобовской, Д. Стороженко, Р. Мищенко, М. Беховская и другие участвовали в художественной самодеятельности. Организаторами тематических вечеров «Я голосую впервые» являются О. Лихтенвальд и Н. Хильченко, «С песней по жизни» — В. Нагорнова, «Слава труду» — Н. Бай-

рамуков, «Мы делу Ленина и партии верны» — Н. Козлова.

Спортивную часть трудовых коллектива защищали Р. Мищенко, С. Шевцов, Е. Манкевич, В. Корольков, Х. Аров.

За активную общественно-политическую работу в трудовых коллективах почетными грамотами награждены студенты Т. Бруслева, С. Мачугин, В. Осокин, Н. Синицына; денежными премиями — Р. и А. Мищенко; вынесены благодарности Н. Байрамуковой, П. Кириллову, Д. Стороженко.

Выпускники ознакомились с формами и методами работы общественных организаций трудовых коллективов, планированием их работ, с организацией социалистического соревнования, формами материального и морального стимулирования.

Эти вопросы изложены студентами в отчетах по общественно-политической практике. Некоторые отчеты содержат элементы социологических исследований социальных процессов сельского хозяйства в современных условиях.

Студенты П. Кириллов, Г. Лобовская, Д. Стороженко, В. Дуллин, Т. Шанилов, А. Омельченко, В. Бойко, И. Придин и другие в отчетах дали глубокий анализ социальных процессов под воздействием научно-технической революции. По оценкам руководителей и общественных организаций колхозов и совхозов большинство студентов-выпускников обладают чувством ответственности, умеют проводить общественно-политическую, воспитательную работу, а некоторые из них обладают организаторскими способностями.

С. СЛАБНИН,
старший преподаватель
кафедры научного коммунизма.



Когда рядом куратор

В НАСТОЯЩЕЕ время вопрос о кураторстве студенческих групп очень актуален. И, наверное, это не случайно. Не просто подготовить специалиста с высшим образованием, но еще сложнее воспитать хорошего человека, руководителя для производства.

Поэтому партийная, профсоюзная, комсомольская организации нашего института большое внимание уделяют улучшению качества работы кураторов.

В нынешнем учебном году три преподавателя кафедры химической защиты растений назначены кураторами на I курсе факультета защиты растений. Первое знакомство со студентами проходило в период трудового семестра, на уроке винограда в совхозе «Прасковейский» и на Буденовском консервном заводе, где кураторы были вместе со студен-

тами. Продолжилась воспитательная работа в группах уже в учебное время. И в течение первого семестра в коллективах сложился актив. Не обошлось и без потерь. Студенты после сессии сделали вывод, что институт — это не школа, которую все должны закончить. Думается, поэтому во втором семестре заметно уменьшилось число пропусков занятий, что сразу сказалось на повышении успеваемости. Однако в каждой из трех групп первого курса есть и теперь студенты, с которыми постоянно ведется воспитательная работа по улучшению учебы. Но так как в коллективах группы здоровой моральной настрой, то есть уверенность в том, что отстающие в учебе студенты справляются с поставленными задачами.

На нашей кафедре имеется хороший опыт куратор-

ства, ассистенты А. П. Доценко, Е. П. Бордынок, выступившие своих питомцев в 1979 году, активно помогают нам, делясь опытом работы.

Свою роль выполняет и УВК, не давая пребывать в состоянии покоя нерадивым студентам.

Хочется отметить деловую помощь с стороны деканата. С первого дня занятий каждый староста четко выполняет требования деканата по учету посещаемости занятий. Радует тот факт, что студенты не ждут опенки со стороны куратора, сами отвечают за поручения, а следят за этим комсомольская и профсоюзная организации в группах на факультете. Это прививает студентам навыки самостоятельной организаторской работы.

Студенты первого курса — активные участники проведения вечеров художественной самодеятельности, спортивных мероприятий, где выявляются свои таланты и

призеры.

На снимках: на вечере «А ну-ка, девушки!» идет конкурс по приготовлению блюд; на консультации по курсовому проектированию; повесили новую газету! Фоторепортаж А. Охрименко.

но, несмотря на успехи, достигнутые коллективом за прошедшее время, есть и нерешенные вопросы, которые ежедневно в центре внимания общественности факультета и кураторов в особенности. Это слабые школьные знания некоторых студентов, недостаточная подготовка на подготовительном отделении у ряда его выпускников, случаи нарушения учебной дисциплины.

Поэтому кураторы курса постоянно работают над теми проблемами, которые их волнуют и требуют решения.

В год ленинского юбилея, 35-летия годовщины Победы, 50-летия родного института роль кураторов в группах особо возросла, и мы, понимая ответственность за порученное дело, стремимся достойно его выполнить.

И. Бородьев, доцент, Т. Анишкина, А. Коробко — ассистенты, кураторы I курса факультета защиты растений.

Только

записаны

ТРЕТИЙ год я руководжу секцией политэкономии школы молодого лектора ФОП. Студенты в большинстве своем занимаются здесь с большим интересом, особенно экономфаковцы I — II курсов. Они выступают перед товарищами 2—3 раза в год.

Особенно активны в нынешнем году В. Яковенко, Л. Жихарева, И. Барнауская, М. Донец, С. Эренко-ва и другие.

С интересным сообщением по критике различных антимарксистских концепций и развитию экономики социализма выступила Л. Ставриди.

Но, кроме экономфаковцев, в секцию записаны и студенты III курса зоотехнического факультета. К сожалению, только записаны.

Ни разу, например, здесь не появился Д. Хачиков, А. Брамов, К. Аргунов, а студентки Г. Муравлева, Е. Федорова, Т. Макагонова в ноябре прошлого года взяли темы для докладов, но на этом все дело и кончилось.

А ответственный за эту работу от бюро ВЛКСМ В. Борисенко проявляет полнейшее и ничем не оправданное спокойствие.

Р. БАГДАСАРОВА, руководитель секции политэкономии ШИМЛ.

ТАЛАНТЫ СРЕДИ НАС

На ветеринарном факультете много талантливых певцов, танцов, чтецов, музыкантов.

Активными участниками оркестра народных инструментов, удостоенного высокого звания народного, являются И. Болотина, В. Ельников, А. Ковалев, Н. Денисов, В. Залыбин.

В духовом оркестре играют

А. Лотарев, Э. Гогув, А. Ма-

щенко, Г. Гнесидлов, А. Фоменко.

ЗА СЧАСТЬЕ В ГЛАЗАХ ДЕТЕЙ

В кромешную мглу и в ненастье,

В мороз, и в жару, и в метель

Уходит солдат, чтобы

счастливым глазам

засиять звезды

Влюбленным мигали в

ночи,

Уходит, чтобы вновь свои

гнезда

Крикливые вили гречи.

Чтобы мирные зори вставали

И радости было сполна.

Чтобы вновь никогда не

сказали

То страшное слово «Война».

За мир над свободной

планетой,

За солнце, за небо, за

жизнь

Уходят солдаты в

рассветы,

Родные хранят рубежи.

А. КРЯЧКО, наш корр.

Спорт

Человек

увлеченный

ХОЧУ рассказать о человеке увлеченном. Это Лена Чмутова, студентка IV курса факультета защиты растений. Занимается она не очень популярным видом спорта — пулевой стрельбой. Не все представляют, сколько нужно терпения и настойчивости для достижения хороших результатов.

Увлечение пришло еще в школе, и уже более 5 лет Лена серьезно, умело занимается, принимает участие в соревнованиях институтских, краевых, республиканских. Не раз занимала она призовые места, и в этом немалая заслуга ее тренера — Алексея Ивановича Бычко.

Сейчас Е. Чмутова на соревнованиях в Орджоникидзе защищает честь края. Пожелаем ей удачи!

А. ЩЕРБАНЬ,
студентка IV курса факультета защиты растений.

В ЛЕТОПИСЬ ДОСТИЖЕНИЙ

НЕМАЛО ярких страниц хранят летопись спорта нашего факультета. Самое почетное место в ней занимает спартакиада института, являющаяся смотром физкультурного движения.

В упорной сорьбе на спартакиаде выявилось много талантливых спортсменов, имена которых узнали не только в стенах института, но и далеко за его пределами. Это футболисты В. Жданов, В. Семченко, В. Чеснин, А. Косиков, волейболисты В. Мицкий и А. Тулиев, баскетболисты братья Воиновы и В. Бельченко, гандболисты Ю. Карапетян и А. Писку, борцы А. Коркмазов и Г. Родин, дзюдоисты И. Полев и М. Карапетян, стрелки В. Балбекин и С. Жилин, тяжелоатлеты В. Туз и Н. Назаревский, легкоатлеты



П. Казаков и И. Шинкаренко, Е. Кусинова и О. Кравцова, по-бедитель пробега узхоз — институт Н. лигостаев и многие другие.

За честь факультета выступали целыми династиями. Кроме ордаты Вониновых, радовали золотчиков ордаты Загаловых и Казачок, сестры Рудиновы и Шаповаловы.

Некоторые из тех, кто до сего дня защищал спортивную честь ветфака, стали кандидатами наук и сейчас передают свои знания, опыт студентам. Это Ю. А. Любимов, З. М. Куюмджян, В. В. Родин, Х. Х. Джатдоев, С. А. Виноградский, и не случайно нынешнее поколение студентов так же, как и прошлое, не роняет спортивной чести факультета, на каждом соревновании упорно борется за победу.

М. ВОДОЛАЗСКИЙ, член профбюро, ассистент, ответственный за спортивную работу.

НА СНИМКЕ: победил представитель ветеринарного факультета, мастер спорта Г. РОДИН.

И. о. редактора С. БОЙКО.